

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 81

Среда, 23 апреля 1947 г.

Цена 20 коп.

ПРИВЕДЕМ НАШ ГОРОД В ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК!

Состоявшаяся позавчера 47-я сессия городского Совета депутатов трудящихся приняла решение о санитарной очистке города. Одобрив инициативу оргбюро горсовета по Воронцовскому району, организовавшего массовый воскресник по приведению в порядок Старого города, горской Совет решил обуздать с 21 по 30 апреля декадник по очистке территории всех районов Орска.

Воропиловцы сделали хороший почин. В прошлые воскресенья по призыву оргбюро горсовета по району около 250 человек — рабочих, служащих, домохозяек, учащихся — вышли на улицы и площади, чтобы очистить их от накопившегося за зиму мусора, привести в хорошее санитарное состояние. Дружная работа дала оптимальные результаты. Особенно славно потрудились учащиеся школы № 49, убравшие прилегающий к школе сквер, окончавшие деревья, подготовившие клумбы для цветов. Неплохо поработали службы торга, рабочие, автомили и других организаций. На великий день на воскресенье вышел колlettiv электроподстанции. Работы проходят при возрастающей активности трудящихся. Бажому хочется, чтобы в районе было чисто, и люди работают так, чтобы сделать как можно больше. Оргбюро горсовета хорошо организовало эту работу; его работники показали в ней лучший пример для всех граждан. Нет сомнения, что воропиловцы к 1 Мая приведут территорию Старого города в полный санитарный порядок.

Такая же активная работа должна быть развернута во всех районах города. Могут ли трудящиеся никелькомбината, завода «Прокат» и районных учреждений мириться с тем, что поселок Никель затрещен, что многие дома утопают в мусоре и нечистотах? Могут ли спокойно смотреть на свои захламленные, загрязненные улицы рабочие, командиры производства и службы завода имени Чкалова и треста № 1 Гипрореска? Составлены

планы улиц и площадей. Активно взялись за эту работу коллективы заводов и цехов никелькомбината. В прошлые годы они посадили из территории предприятия и вокруг него десятки тысяч деревьев и кустарников, которые отлично прижились. Сейчас пищевики продолжают посадку деревьев. Они сооружают ограды вокруг зеленых насаждений, принимая все меры к их сохранению. Такие же возможности имеются на всех наших заводах и стройках. Работы по превосаждению, по сооружению оград вокруг вновь или прежде посаженных деревьев и кустарников должны приобрести во время декадника особенно широкий размах. Пусть новые деревья вырастут у корпунов цехов и заводов, у жилых домов и культурно-бытовых учреждений! Это украсит наш город.

Особенное внимание должно быть обращено на преведение зеленых насаждений во вновь организуемом парке на берегу Еланки. Медлительность в этом деле, — а она еще имеет место, — не может быть терпимой!

Городской Совет обязал свою оргбюро по Сталинскому, Ленинскому и Воронцовскому районам, всех депутатов горсовета, возглавить организацию и проведение декадника по санитарной очистке города, привлечь к этому делу широкие массы населения, а также транспорт, принадлежащий предприятиям, организациям, учреждениям и частным лицам. Оргбюро горсовета, депутаты должны быть застrelщикими и организаторами декадника, направленного на превращение города в чистый, благоустроенный центр. Оргбюро горсовета должно организовать социалистическое соревнование за лучшее проведение этих работ между коллективами предприятий и учреждений, добиться массовости этого соревнования, популяризируя лучших его участников через заводские многотиражки и стенные газеты, по радио, средствами печати и газетами.

В работе оргбюро имелись и существенные недостатки. В области коммунального хозяйства они выражаются в низком качестве ремонта жилых домов, в плохой работе бани, в неудовлетворительном состоянии многих улиц, а также сантехники и водопровода. На

47-я сессия городского Совета депутатов трудящихся

21 апреля состоялась 47-я сессия горсовета по вопросу повестки дня сессии.

Председателем сессии был избран депутат тов. **Берчанский**, секретарем — депутат тов. **Самодина**.

После утверждения повестки дня сессия перешла к рассмотрению первого вопроса — о работе оргбюро горсовета по Воронцовскому району на 1946 год.

С докладом выступила председатель оргбюро тов. **Землянская**.

В прошлом году, указала она, оргбюро строило всю свою работу в соответствии с задачами, поставленными Законом о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР. На выполнение этих больших задач были мобилизованы работники отделов оргбюро и весь советский актив района.

Все дети школьного возраста охвачены всеобщим обучением и начали учебный год в капитально отремонтированных, по-новому инвентарем и наглядными пособиями школах. Большую работу провели трудающиеся района по ликвидации последствий наводнения 1946 года, в частности по ремонту жилых домов и зданий культурно-бытовых учреждений. Основное внимание уделялось семьям погибших воинов, военнослужащих и инвалидов Отечественной войны. Им выпадало более полутысячи миллионов рублей пособий. Почти все инвалиды войны трудоустроены, многие из них обучены новым профессиям. Районный финансовый отдел, включивший в социалистическое соревнование, добился перевыполнения плана по заработкам на превращение города в чистый, благоустроенный центр.

Депутат тов. **Мельчакова** поставил ряд вопросов работы коммунального хозяйства района. Исключительно медленно строится новая баня. Дома райкомхоза находятся в неприглядном состоянии. Плохо организована работа по озеленению и, особенно, по охране зеленых насаждений. Она указала также, что работники школ и детских учреждений должны больше интересоваться жизнью детей вне школы, принимая современные меры к оказанию помощи нуждающимся.

В работе оргбюро имелись и существенные недостатки. В области коммунального хозяйства они выражаются в низком качестве ремонта жилых домов, в плохой работе бани, в неудовлетворительном состоянии многих улиц, а также сантехники и водопровода.

Депутат тов. **Ганькина** посвятила свое выступление организации летнего отдыха трудающих. В прошлые годы этим вопросом оргбюро почти не занималось, и сейчас

факты потери заявлений граждан, задержки оформления пенсионных документов.

Некоторые работники аппарата оргбюро грубо обращались с посетителями (зам. общим отделом Коваленко, инспектор отдела социального обеспечения Иван). Оргбюро горсовета по району почти не занималось работой предприятий местной промышленности и промысловый кооперации.

Тов. **Землянская** охарактеризовала задачи, которые поставило перед собой и решает в настоящее время оргбюро горсовета по району, и предъявила претензии к некоторым отделам исполнкома горсовета, в частности — к коммунальному.

По докладу развернулись прения, в которых приняли участие 11 человек.

Зав. горфинотделом тов. **Марголин** подверг резкой критике работу районного финансового отдела и его заведующего тов. Будкова. Серьезные недостатки, допущенные им в прошлом году, сейчас не устраняются. Райффотврывает исполнительским кабинетом налоги. Это вызывает задержки в финансировании социально-культурных мероприятий. Оргбюро ослабило руководство своим финансовым отделом, не проверяет выполнения принятых по этому вопросу решений.

Депутат тов. **Мельчакова** поставил ряд вопросов работы коммунального хозяйства района. Исключительно медленно строится новая баня. Дома райкомхоза находятся в неприглядном состоянии. Плохо организована работа по озеленению и, особенно, по охране зеленых насаждений. Она указала также, что работники школ и детских учреждений должны больше интересоваться жизнью детей вне школы, принимая современные меры к оказанию помощи нуждающимся.

Вследствие неудовлетворительного выполнения плана мобилизации средств и плохой работы коммунальных предприятий, местной и кооперативной промышленности города в бюджет недополучено 1254,6 тыс. рублей доходов. Большиними долгами перед бюджетом остались: горэлектротрест, водоканализация, городские бани, парикмахерские, горисполком, горхоз, горхим, горхлеб, горводоканал и др.

Зам. председателя исполнкома горсовета тов. **Линник** подверг критике работу горкомхоза. Балансы в его организациях составляются с огромным опозданием, когда они до сих пор не сданы. В результате задержки составления проектно-сметной документации на строительство новой бани ее финансирование прекращено. Большие средства затрачены на организацию собственных лесозаготовок, но лес пока не заготовлен. Горхозом, подчеркнул тов.

Председатель исполнкома горсовета тов. **Марголин** ответил, что неудовлетворительные факты в решении стоявших перед ними задач. Здесь все еще имеют место изжившиеся настроения. Это и привело к запущенности жилого фонда, к срыву мероприятий по озеленению и сохранению зеленых насаждений.

Тов. **Вишняков** критиковал городскую и районные санитарные инспекции, которые по настояющему не борются за приведение территории Орска в надлежащий порядок.

В прениях по докладу выступили также депутаты горсовета тов. **Шадрина**, Жидунова, Лигостава, ст. госсанинспектор города тов. **Юзефсон**, начальник жилищного управления райкомхоза тов. **Меркулов**.

Приняв по этому вопросу развернутое решение, сессия перешла к рассмотрению второго вопроса повестки дня — об исполнении городского бюджета за 1946 год и утверждении бюджета города на 1947 год. С докладом выступил заведующий горфинотделом тов. **Марголин**.

Наряду с общими неудовлетворительными результатами выполнения финансового плана и доходной части бюджета, а также некоторого улучшения работы по освоению его расходной части, в прошлом году имел место ряд существенных недостатков.

Зам. председателя исполнкома горсовета тов. **Букин** обратил внимание на необходимость равномерного финансирования социально-культурных мероприятий в течение всего года.

Зав. горфинотделом тов. **Кузнецов** указал, что горфинотдел не принимал мер к предотвращению нарушений финансовой дисциплины. Однако, в своем выступлении он пытался переложить вину за многочисленные убытки, допущенные в городе, на финансовые органы, оправдывая собственные действия.

Зам. председателя исполнкома горсовета тов. **Линник** подверг критике работу горкомхоза. Балансы в его организациях составляются с огромным опозданием, когда они до сих пор не сданы. В результате задержки составления проектно-сметной документации на строительство новой бани ее финансирование прекращено. Большие средства затрачены на организацию собственных лесозаготовок, но лес пока не заготовлен. Горхозом, подчеркнул тов.

реть на своих захламленные, загрязненные улицы рабочие, командиры, производственники и служащие завода имени Чкалова и треста № 1 Главнефтестроя? Серьезные работы необходимо провести по очистке Нового города, рабочего поселка механического завода и некоторых других.

Нельзя сомневаться, что граждане, проживающие здесь, все трудащиеся города с энтузиазмом откликнутся на призыв городского Совета и под руководством его оргбюро по районам в период декадника сделают все для того, чтобы привести районы, в которых они живут, в хорошее санитарное состояние.

Но очисткой города дело не должно ограничиться. В период декадника нужно провести также большие работы по озеле-

ниению общества они выражаются в пиздом качестве ремонта жилых домов, в плохой работе бани, в неудовлетворительном состоянии многих улиц, а также садов и скверов. Но здравоохранению наиболее серьезными упущениями являются плохая работа «Скорой помощи», слабая постановка лечебной работы в школах и детских учреждениях, недостаточная укомплектованность медицинскими кадрами, а также нехватка мягкого и жесткого инвентаря в больницах, поликлиниках, детских яслях. Основной недостаток в работе отдела народного образования — низкий уровень методической работы в школах, в результате чего в большинстве школ района слаба успеваемость, особенно по русскому языку и математике. Финансовый отдел неудовлетворительно проводил работу по ликвидации недоимок и, особенно, по выявлению и обложению кустарей. Он не обеспечил выполнения квартальных планов, не ведет должной борьбы за укрепление финансовой дисциплины, в результате чего имелись случаи хищения государственных средств. В работе отдела социального обеспечения имели место

различные злоупотребления. Ганичина посыпала свое выступление организацию летнего отряда трудящихся. В прошлые годы этим вопросом оргбюро почти не занималось и сейчас внимания к нему не существует. В запущенном состоянии находится сад имени Малишевского, который может и должен стать центром культурного отдыха трудающихся в летнее время. Нужно привести в надлежащий порядок находящиеся здесь братские могилы героев гражданской войны.

О необходимости активнее привлекать к работе общественность района говорила на сессии председатель уличного комитета тов. Бирюкова.

Депутат тов. Архипов указал на занятость дорожного хозяйства района.

Председатель исполнкома городского Совета депутатов трудающихся тов. Вишняков отметил значительную работу, проведенную оргбюро горсовета по району. Особой критике на сессии была подвергнута работа городского и районного отделов коммунального хозяйства. Это не случайно. И тот и другой отделы проявляют мало инициативы.

В прошлом году неполностью использованы и ассигнования расходной части бюджета. Ворошиловский район средства на благоустройство рынков освоил только на 75 процентов. Слабо использовались средства, отпущенные на строительство новой бани, на ремонт 8- и 12-квартирных домов.

77-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина

На предприятиях и в учреждениях подпольщики, работавшие некогда на заводе Михельсона.

На заводе создано несколько кружков по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина. На занятиях в этих кружках часто выступают рабочие, слышавшие Ленина.

Никогда не забудут рабочие московского завода «Динамо» того дня, когда у них был В. И. Ленин. Это было 7 ноября 1921 года. Рабочие «Динамо» пригласили Владимира Ильича на Октябрьский вечер.

Старые динамовцы, товарищи Баркайцев, Кухаркин и другие с волнением рассказывали на цеховых собраниях о своих встречах с Ильичом, о присаде в 1924 году на завод товарища Сталина.

В театре имени Ленина на Трехгорной мануфактуре, где выступал Ленин, открылась выставка, посвященная жизни и деятельности Владимира Ильича.

Свято хранят память о своем великом земляке трудащиеся Ульяновска, где В. И. Ленин родился и учился в местной гимназии.

На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях проводятся лекции, доклады, беседы о жизненном и революционном пути В. И. Ленина. Ульяновский филиал Центрального музея В. И. Ленина получили новые картины и документы, относящиеся к различным периодам жизни и деятельности Владимира Ильича.

Большое количество участников привлекают экскурсии в места, связанные с жизнью семьи Ульяновых.

Широко отмечают 77-летие со дня рождения В. И. Ленина трудащиеся Казани. В Казанском государственном университете имени В. И. Ульянова-Ленина проходят выставки с 77-летним со дня рождения Владимира Ильича.

(ТАСС).

По Советскому Союзу

Вступает в строй коксовая батарея

ВОРОШИЛОВСК, (Ворошиловградская область), 21 апреля. (ТАСС). На возрождающемся Ворошиловском коксохимическом заводе заново построена разрушенная немецкими оккупантами коксовая батарея № 3 на 40 печей. Испытания батареи закончились успешно. К 1 мая будет выдан первый кокс. С вводом в строй новой батареи коксохимики решили увеличить выпуск продукции в этом году на 49 процентов по сравнению с прошлым годом. За последние полтора месяца они уже дали металлургическим предприятиям Донбасса сотни тонн кокса сверх плана.

Увеличить выпуск стеклянного волокна

ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНЫЙ (Владимирская область), 19 апреля. (ТАСС). Гусевский завод стеклянного волокна изготавливает пряжу, вату и волокна, отличающиеся высокими теплоизоляционными качествами. Свой стеклянного волокна в 4 сантиметра имеет такую же теплоизоляционную способность, как кирпичная стена толщиной в 1 метр.

Для увеличения выпуска этой продукции необходимо было построить новые печи. Вместо этого инженер завода М. В. Евдокимов предложил реконструировать действующие печи. Опыты дали хорошие результаты: производительность значительно возросла.

Сейчас реконструируются остальные нефтяные печи. Три из них уже пущены. Они дают волокна на 65-70 процентов больше, чем прежде. Расход горючего на один килограмм продукции сократился почти вдвое. Предприятие сэкономит в год несколько сот тонн нефти. Значительно понизилась себестоимость продукции.

Закладка новых садов в Белоруссии

МИНСК, 17 апреля. (ТАСС). Началась закладка новых фруктовых садов в колхозах Гомельской, Полесской, Минской и Бобруйской областей. Высажено тысячи молодых плодовых деревьев. Закладываются также новые ягодники.

В этом году в садах республики будет высажено около 150 тысяч фруктовых деревьев и ягодных кустов. Площадь новых садов превысит 2 тысячи гектаров.

Продолжаются работы по возрождению разоренных немцами колхозных садов. На подготовленных и удобренных почвах производится посадка молодых деревьев, обрезываются ветви уже плодоносящих яблонь, груш и вишен, разрыхляются пристольные круги. За лето государственные питомники вырастят для колхозов республики около 2 миллионов черенков. Площадь восстановленных садов в нынешнем году достигнет 40 тысяч гектаров.

СОЗРЕЛА ЧЕРЕШНЯ

ТАШКЕНТ, 21 апреля. (ТАСС). В пригородных садах созрела черешня на две недели раньше, чем в прошлом году. В садах дозревают клубника, вишни, абрикосы.

ши, ее финансирование прекращено. Большие средства затрачены на организацию собственных лесозаготовок, но лес пока не заготовлен. Горкомхоз, подчеркнул тов. Линкин, занимается лишь коммунальным хозяйством Ворошиловского района. Другими же районами он не интересуется, их райкомхозами не руководят.

Председатель оргбюро горсовета по Сталинскому району депутат тов. Сухолитко отметил, что горфинотдел не оказывает должной помощи районным финансовым работникам, особенно налоговым. Отсюда — ряд серьезных недостатков в их работе. Сталинский район является ведущим в городе, здесь в ближайшем будущем расположены руководящие городские организации. Однака, на благоустройство этого района бюджет отводит почему-то меньше средств, чем другим районам. Это, по мнению тов. Сухолитко, неправильно.

Зав. горторготделом депутат тов. Гузенко указал, что финансовые органы слабо контролировали работу торговых организаций. А это привело к замораживанию средств.

Зав. сельхозотделом исполнкома горсовета депутат тов. Некоршев остановился на работе «Зеленхоза». Эта организация не занимается производством посадочного материала, а сама покупает, а затем реализует саженцы. Это приводит к большим убыткам. Нужно быстрее организовать питомник по выращиванию деревьев.

Сессия приняла решение «Об утверждении городского бюджета на 1947 год и об исполнении бюджета за 1946 год».

Затем было принято решение о санитарной очистке Орска.

Сессия утвердила председателем постоянно действующей бюджетной комиссии депутата тов. Яметова.

О санитарной очистке города

«Решение 47-й сессии городского Совета депутатов трудающихся

1. Городской Совет депутатов трудающихся одобряет инициативу оргбюро горсовета по Ворошиловскому району, организованного воскресник по санитарной очистке территории района с привлечением к этому делу широких масс трудающихся.

2. Городской Совет считает необходимым обявить с 21 по 30 апреля декадник по санитарной очистке территории города.

3. Городской Совет обязывает оргбюро по Сталинскому, Ленинскому и Ворошиловскому районам и всех депутатов горсовета взглянуть организацию этого мероприятия и привлечь к его проведению трудающихся, учреждений частных лиц.

Председатель исполнкома горсовета А. Вишняков.
Секретарь исполнкома горсовета С. Мясников.

В Совете Министров Иностранных Дел

Утреннее заседание 21 апреля

Обсуждение доклада комиссии по обследованию финансового положения Триеста

Министры обсуждали доклад комиссии по обследованию финансового положения Триеста. Эта комиссия была назначена Советом Министров Иностранных Дел в декабре 1946 года. Ей было поручено изучить общее финансовое положение Свободной Территории Триест и, после консультации с югославским и итальянским правительствами представить свои рекомендации Совету Министров. Подготовленный комиссией доклад представляет собой обширный документ, в котором освещены вопросы бюджета, предполагаемых государственных доходов, платежного баланса, денежного обращения и банков, иностранной валюты и др. Наряду с изложением сложившихся в Триесте условий, каждый раздел доклада содержит определенные рекомендации.

Югославское и итальянское правительства представили Совету Министров свои меморандумы, содержащие ряд критических замечаний по поводу доклада. Несколько дней назад, 16 апреля, по этому вопросу поступил проект, предложенный Британской делегацией.

Высказываясь по поводу доклада комиссии, Э. Бевин заявил, что Британская делегация в общем согласна с выводами комиссии. Он отметил, что комиссия предлагает государствам-поставщикам предоставить Свободной Территории Триест особые льготы и льготные цены на закупку продовольствия, угля, нефти, стали, меди, железа, машинного оборудования, судов и т. п. Бевин предложил Совету Министров принять необходимые меры для того, чтобы обеспечить получение таких поставок Свободной Территорией.

Э. Бевин упомянул о предложении югославского правительства снабжать Свободную Территорию Триест значительным количеством необходимого ей продовольствия и сырья с тем, чтобы Свободная Территория, в свою очередь, снабжала Югославию продукцией своего промышленного производства, политическая сторона вопроса и почти совершенно не рассматривалась его финансово-экономической стороной.

В. М. Молотов напомнил о том, что не в первый раз вносятся предложения разрешить финансово-экономические проблемы Триеста каким-то образом, необычным порядком. Во время сессии Совета Министров Иностранных Дел в Нью-Йорке, чуть ли не накануне ее работы, поступило предложение о немедленном разрешении финансово-экономических проблем Триеста. Тогда Советская и Французская делегации указали, что не могут взять на себя ответственности за разрешение этих проблем в таком экстраординарном порядке.

В. М. Молотов отметил необходимость внимательного отношения к документам, полученным Советом Министров по поводу доклада комиссии по обследованию финансового положения Триеста и, в первую очередь, к меморандумам югославского и итальянского правительства, содержащим ряд существенных критических замечаний. Необходимо проявить некоторую осторожность в этом вопросе, касающемся территории не особенно крупной по своему масштабу, но довольно сложной по комплексу затронутых интересов.

Советское правительство придерживается той точки зрения, что правительства, взявшим на себя обязательства относительно Свободной Территории Триест, не должны браться за разрешение таких вопросов, которые может и должна решить сама Свободная Территория в лице губернатора, на-

ближайших двух-трех дней вопросов, поставленных в югославском и итальянском меморандумах, а также в предложении британского правительства по поводу доклада комиссии.

Д. Маршалл предложил передать доклад комиссии по обследованию финансового положения Триеста вместе с меморандумами югославского и итальянского правительства Совету Безопасности организации Объединенных наций. Организация Объединенных наций могла бы предоставить Свободной Территории Триест прямую финансовую помощь, которая ей необходима. Д. Маршалл заявил, что правительство Соединенных Штатов готово предоставить Триесту товары бесплатно, при условии, если Конгресс США одобрит рассматриваемое им сейчас законодательство.

Касаясь предложений Советской делегации об изучении документов, полученных в связи с докладом комиссии по обследованию финансового положения Триеста, Д. Маршалл предложил поручить изучение этих документов комиссии экспертов с тем, чтобы их рекомендации могли быть добавлены еще в течение Московской сессии Совета Министров к первоначальному докладу комиссии.

Министры утвердили статьи, согласованные их заместителями.

При рассмотрении статьи 16 — об эвакуации перемещенных лиц из Австрии — В. М. Молотов сообщил, что Советская делегация не настаивает на установлении в тексте договора определенного срока эвакуации, как это она предлагала ранее.

Соответствующая статья проекта договора возвращена заместителям министров для дополнительного рассмотрения.

По статье 36, касающейся репатриации, осуществляемых Австрией, Советская делегация сняла вносившееся ею предложение о немедленном разрешении финансово-экономических проблем Триеста. Тогда Советская и Французская делегации указали, что не могут взять на себя ответственности за разрешение этих проблем в таком экстраординарном порядке.

Пояснения мотивы, удерживающие Советскую делегацию от поспешных решений по рассматриваемым проблемам, В. М. Молотов сказал:

— Нам предлагают решить, нужна ли внешняя помощь Триесту. Но это значит, что тем самым мы должны сказать, признаем ли мы желательным внешнее вмешательство в дела Триеста или нет. Советская делегация думает, что всякое внешнее вмешательство в дела Триеста следует признать нежелательным, как опасное для него независимости. Мы не можем ити в этом отношении дальше того, что предусматривается статутом Свободной Территории Триест, одобренным всеми нами. Иначе

ХАРБИН, 20 апреля. (ТАСС). Части объединенной демократической армии в Маньчжурии во время боев с гоминдановскими войсками в районе Чанчуня взяты в плен двух американских офицеров — Рига и Триест, одобренным всеми нами. Иначе

«Рейнольдс Ньюс» об англо-американских отношениях

ЛОНДОН, 21 апреля. (ТАСС). Касаясь внешней политики Англии, обозреватель газеты «Рейнольдс Ньюс» Дэвид Рэймонд подчеркивает ее зависимость от американской политики и указывает, что это является результатом экономической зависимости Англии от Соединенных Штатов. «Существует много указаний на то, пишет Рэймонд, — что даже в рядах самого правительства имеются некоторые беспокойные умы, которые не приходя в восторг от абсолютной идентичности политики, проводимой Лондоном и Вашингтоном. Однако во многих проблемах, включая и проблему Германии, соображения доллара являются решающими».

Американская морская пехота не допустила китайских корреспондентов в порт Тангу

ШАНХАЙ, 21 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Дагунбао», вчера свыше 80 китайских (бэйлинских и тяньцзынских) корреспондентов хотели посетить новый порт Тангу, но под угрозой штыков американской морской пехоты они были вынуждены возвратиться в свой поезд. В связи с этим ассоциация бэйлинских и тяньцзынских корреспондентов опубликовала заявление, в котором подчеркивается, что нельзя терпеть иностранного вмешательства в передвижении китайцев по их собственной территории.

Следует напомнить, что неделю назад китайский корреспондент в Тяньцзыне, американской военной полиции препятствовал посетить вокзал.

АРЕСТЫ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ДЕЯТЕЛЕЙ В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 20 апреля. (ТАСС). По сообщениям сеульских газет, в Южной Корее производятся массовые аресты руководителей демократических организаций. Начальник полиции города Сеула издал приказ об аресте руководства Демократического Народного Фронта руководителем Всеокейской Конфедерации Труда, насчитывающим 600 тысяч членов, Всеокейского Крестьянского Союза, насчитывающего 3 миллиона членов, Трудовой партии, Демократического Союза Молодежи. Количество арестованных демократических деятелей достигло 2076 человек. Среди арестованных генеральный секретарь Демократического Народного Фронта Пак Мун Гю, лидер Национально-Революционной партии Ким Вон Бон и другие.

К правительству кризису в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 21 апреля. (ТАСС). Правительственный кризис в Финляндии продолжается.

Сегодня состоялось заседание исполнительной демократической партии, на котором обсуждался вопрос о правительстве и экономическом кризисе. Однако, как передает финское радио, на заседании не было принято никакого решения.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

ДОВОЛЬНО ОБЕЩАНИЙ, ТОВ. СОБОЛЕВ!

Строители нашего города в соревновании с трудающимися гор. Чкарова взяли на себя серьезные обязательства. В частности, работники треста «Южуралтяжстрой» должны в этом году сдать в эксплуатацию ряд производственных цехов Южно-Уральского машиностроительного завода, десятки жилых домов, построить много дорог, закончить работы по сооружению первой очереди трамвая.

Я участвовал в общегородском собрании, на котором были приняты эти обязательства. Голосуя за них, мы, строители, дали слово работать еще лучше, чем прежде.

Но добиться стахановских результатов мне и моей бригаде, как и большинству рабочих, занятых на строительстве Южуралмашзавода, мешает исключительно плохое обеспечение нас материалами.

Мы работаем на кирпичной кладке. В последнее время подсобные предприятия треста заметно улучшили свою работу и кирпич у нас имеется. Но укладывать его бесперебойно мы не можем из-за плохого обеспечения нас раствором. Дело в том, что машины приходят на наш бетонный

завод с большим опозданием. Пока они наберут раствор и доставят его на участок, проходит много часов. В отдельные дни наша бригада попусту теряет по два-три часа с половины часа. Если подсчитать, то это составляет 25-30 человеко-часов или 3000 рабочих дней одного квалифицированного рабочего. Сколько тысяч кирпича могли бы мы уложить за это время?

Мы составляем акты, получаем компенсацию за потерянные часы. Но разве в этом дело? Выработка снижается, срывается график возведения новых пешеходных переходов.

Почему же руководители треста «Южуралтяжстрой» никак не поймут этого? Почему не могут они добиться нормально-го обслуживания участков необходимыми материалами, тем более, что эти материалы имеются?

На наши требования привыкли отвечать обещаниями. Мы ждем не обещаний, а дела!

М. СЕМЕНОВ,
каменщик управления «Промстрой».

ЛИШНЕЕ ЗВЕНО

(В порядке предложения)

В тресте «Южуралтяжстрой» существует транспортная контора с большим штатом рабочих и служащих. На нее возложено руководство транспортным хозяйством стройки и перевозкой грузов и материалов, находящихся в ведении технисба. Для того, чтобы произвести ту или иную перевозку, работники отдела технического снабжения должны писать официальные заявки, зачастую не один раз. Транспортная контора совершенно не интересуется вопросом удешевления перевозок, используя наиболее дешевого вида транспорта.

Это позволяет склонять десятки тысяч рублей. С ликвидацией промежуточного звена улучшится планирование перевозок, удешевится и стоимость их.

Мне кажется, что проведение в жизнь этого мероприятия — в интересах дела и вполне себя оправдает.

А. МОТРЕЧКО,

рабочий желдорпеха треста «Южуралтяжстрой».

ПОГОРОДУ

В ТЕАТРЕ

ЗАКЛЮЧЕН КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР

В депо Орск заключен коллективный договор между администрацией и местным комитетом профсоюза. В его подготовке и обсуждении приняли участие сотни паровозников и ремонтников.

Л. АНИСИМОВ,
секретарь партбюро депо Орск.

Коллектив городского драматического театра имени А. С. Пушкина готовит два новых капитальных спектакля: 26 апреля будет поставлена пьеса К. Симонова «Русский вояж»; в день Победы — 9 мая — пьеса Б. Лавренева «За тех, кто в море». К 1 мая коллектив театра готовит

с той точки зрения, что правительства, взвинчившие на себя обязательства в отношении Свободной Территории Триест, не должны браться за разрешение таких вопросов, которые может и должна решить сама Свободная Территория в лице губернатора, назначаемого Советом Безопасности, и в лице Временного Правительственного Совета, а в дальнейшем Постоянного Правительственного Совета Свободной Территории. С другой стороны, необходимо предварительноательно проверить принимаемые решения с точки зрения их соответствия статуту Свободной Территории Триест с тем, чтобы избежать упреков в несоблюдении этого статута. Поэтому Советская делегация предлагает другим делегациям выделить представителей для изучения в течение

вмешательство в дела Триеста следует приступить немедленно, как опасно для его независимости. Мы не можем ити в это отношение дальше того, что предусматривается статутом Свободной Территории Триест, одобренным всеми нами. Иначе возникнут основания для опасений — не превратится ли, так называемая, «внешняя помощь», которую охотно предлагают Триесту некоторые богатые страны, в то самое внешнее вмешательство в дела Триеста, которого мы не должны допустить.

Обменившись мнениями, Министры получили своим заместителям рассмотреть к 23 апреля документы, поступившие в связи с докладом комиссии по обследованию финансового положения Триеста.

(ТАСС).

Вечернее заседание 21 апреля

Обсуждение проекта австрийского договора

Продолжалось обсуждение проекта до- говора о восстановлении независимой и демократической Австрии.

Министры заслушали доклад Ж. Парисса о работе своих заместителей по рассмотрению ряда статей проекта договора, оставав-

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Что должна дать промышленность сельскому хозяйству

В постановлении февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» видное место отведено техническому оснащению социалистического земледелия. Наша социалистическая индустрия может и обязана помочь сельскому хозяйству добиться такого подъема, который позволит в кратчайший срок создать обилье продовольствия для нашего населения и сырья для легкой промышленности, а также наполнение необходимых государственных продовольственных и сырьевых резервов. Успех этого дела решается не только на полях колхозов и совхозов, но и в цехах заводов, выполняющих заказы сельского хозяйства.

В нынешнем году машино-тракторные станции и совхозы получат более 34 тысяч новых тракторов, а в 1948 году — 67 тысяч тракторов, то есть вдвое больше.

До войны в нашей стране было три тракторных завода — в Сталинграде, Харькове и Челябинске. Теперь тракторы выпускаются на пяти заводах.

Заводам сельскохозяйственного машиностроения предстоит не только увеличить выпуск машин, но и освоить производство новых, улучшенных типов машин и орудий.

В тракторостроении технический прогресс знаменуется переходом к изготовлению дизельных тракторов. Дизельные двигатели по сравнению с керосиновыми расходуют меньше топлива и обладают большой износостойчивостью.

В нынешнем году предстоит начать производство гусеничного трактора типа

ХАРБИН, 20 апреля. (ТАСС). Части обединенной демократической армии в Маньчжурии во время боев с гоминьдановскими войсками в районе Чанчуня взяли в плен двух американских офицеров — Рига и Коллинса. На днях Главный штаб обединенной демократической армии опубликовал в связи с этим сообщение, в котором говорится: «два чина американской армии — помощники американского военного атташе в Китае майор Риг и капитан Коллинс были захвачены в то время, когда они пытались произвести разведку в районе военных позиций обединенной демократической армии в Маньчжурии. Это обвинение основывается на показаниях свидетелей, естественных доказательствах и заявлениях самих обвиняемых».

Сегодня состоялось заседание исполнительного социал-демократической партии, на котором обсуждался вопрос о правительственном кризисе. Однако, как передает финское радио, на заседании не было принято никакого решения, было проведено лишь обсуждение вопроса. Соответствующими кругами категорически оговоряется сообщение о том, что социал-демократическая партия при обсуждении вопроса о каннидатура на пост премьер-министра якобы выдвинула на этот пост своего представителя,

обсуждении принцип участия сотни паровозников и ремонтников.

Л. АНИСИМОВ,
секретарь партбюро депо Орск.

ФИЗКУЛЬТУРНЫЙ ГОРОДОК

Комсомольцы треста № 1 Главнефтестроя готовятся к летнему спортивному сезону. Они организовывают в новом поселке нефтяников физкультурный городок. В свободное от работы время молодежь оборудует волейбольную и баскетбольную площадки, строит турники, брусья и другой спортивный инвентарь.

будет поставлен спектакль «Гусь-кий вопрос» в день Победы — 9 мая — спектакль «За тех, кто в море».

К 1 мая коллектив театра готовит большую концертную программу.

Для культурного обслуживания колхозов во время весенней посевной кампании укомплектована специальная концертная группа. Она выедет в Халиловский и Новопокровский районы.

В. МАЕВСКИЙ,
директор театра.

Ответственный редактор

П. И. АБРАМИЧЕВ

Заводу им. Чкалова нужны работники следующих специальностей:

старший инженер-строитель,
инженер-строитель,
инженер-технолог (нефтяник),
старший инженер-сметчик,
техник-электрик,
чертежник-копировщик.

Оплата по соглашению.
Обращаться в управление завода.

К сведению врачей и граждан!

Мясокомбинат освоил выпуск и выпускает в большом количестве желудочный сок.

Требуйте во всех аптеках города!

Дирекция мясокомбината.

Орская городская контора Министерства связи производит досрочный прием первомайских поздравительных телеграмм. Доставка телеграмм производится в срок, указанный отправителем. Поздравительные телеграммы принимаются всеми почтовыми отделениями города.

ОРСКОМУ ДРАМАТИЧЕСКОМУ ТЕАТРУ ИМ. А. С. ПУШКИНА ТРЕБУЮТСЯ КВАРТИРЫ для вновь приезжающих артистов театра. С предложениями обращаться в дирекцию театра.

Пропала свинья трех лет, белая.

Нашедшего просим известить (за вознаграждение) по адресу: г. Орск, Пионерская, дом № 8, Пивзавод.

Орскому драматическому театру им. Пушкина ТРЕБУЕТСЯ секретарь-машинистка С предложениями обращаться к директору театра с 10 ч. утра до 4 ч. дня и с 8 до 11 ч. вечера.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел, отдел промышл. и трансп. — 4-09, отдел писем — 2,00, издательство — 4-99